



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

Год издания 37-й
№ 60
(6518)
8
АВГУСТА 2023 г.
ВТОРНИК
Цена свободная

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Заготовка кормов – в самом разгаре

Для кого-то лето – это пора отдыха и отпусков. Но только не для сельских тружеников, для них это время напряженной работы. Не зря лето называют горячей порой. На дворе начало августа. За оставшиеся летние деньки необходимо успеть заготовить в достаточном количестве корма, до зернышка убрать выращенный урожай и, конечно, основательно подготовиться к зимовке скота. Словом, работа сейчас идет по всем фронтам.

В полях крестьянско-фермерского хозяйства С.В. Острика в деревне Бурцево полным ходом идет подготовка земли к севу озимой пшеницы, которая является наиболее требовательной к плодородию почвы зерновой культурой. Сейчас аграрии готовят площади – убирают растительность на вновь разработанных участках.

В пользовании КФХ находится около четырехсот гектаров земли. Примерно 300 гектаров уже засеяны овсом. Как рассказывает фермер, урожай этой зерновой культуры, несмотря на засуху, обещает быть неплохим. Благодаря последним дождям колос налился силой.

Ежегодно зерновыми культурами в хозяйстве засеивается около 300 – 350 гектаров. Но с каждым годом аграрии стараются вовлечь в оборот новые залежи неиспользованных земель. Вот и сейчас расширяют площади под осенний сев пшеницы, готовят землю к дискованию. Времени остается не так много. А нужно еще технику в порядок привести. Есть в хозяйстве как новые трактора, так и те, которые следует отремонтировать. В этом направлении трудятся четыре человека: Ю.А. Чекоткин, В.И. Круткин, В.В. Острик, А.В. Острик.

– Ежегодно мы засеваем в пределах 300 – 350 гектаров, каждый раз меняем их клетками. В основном все зерно идет на фураж на продажу, что-то себе на семена оставляем, – рассказывает Сергей Владимирович.

Одновременно с земледелием КФХ старается вернуться к прежнему направлению – животноводству. Сергей Владимирович рассказал, что деятельность КФХ началась в 2011 году с разведения крупного рогатого скота. Это было



Новое направление КФХ С.В. Острика – овецводство.

семейное дело, которое он начал вместе со своей супругой Светланой Николаевной. Тогда аграрии получили материальную помощь от государства по программе «Начинающий фермер», и дела пошли в гору – маточное поголовье дошло



Начальник отдела сельского хозяйства администрации Износковского района Д.В. Жаркова (в центре) и главный специалист С.Ю. Гаврюшина (справа) посмотрели, как созревает урожай зерновых в хозяйстве С.В. Острика.

до 80 голов. Но спустя годы из-за ряда сложностей пришлось оставить скотоводство. Сейчас фермеры начали заниматься овецодством, на пробу купили пять голов эдильбаевской породы.

Кроме полеводства и животноводства КФХ С.В. Острика, чтобы держаться на плаву, занимается изготовлением деревянных поддонов. Половина одной из ферм, являющейся зерноскладом, отведена под эти нужды. Здесь трудятся четыре человека: И.А. Шоркин, И.Ю. Кайгородов, Т.А. Будяну и В.И. Круткин.

Заготовкой кормов в эту жаркую летнюю пору занимается житель деревни Алексеевка П.А. Бойко. Его крестьянско-фермерское хозяйство специализируется на мясном животноводстве.

Свое КФХ Павел Георгиевич зарегистрировал в 2015 г. На тот момент в его подсобном хозяйстве уже было около 10 голов крупного рогатого скота, овцы, кролики, куры, свиньи. На развитие животноводческой фермы требовались небольшие финансовые вложе-



П.Г. Бойко со своими сытыми и довольными бычками.

ния. За поддержкой Бойко обратился в районную администрацию в сельскохозяйственный отдел, где ему посоветовали поучаствовать в программе «Начинающий фермер». В 2017 году П.Г. Бойко получил грант в размере 780 тыс. рублей. Эти средства, как и планировалось, были потрачены на строительство фермы и приобретение поголовья.

Сейчас в КФХ насчитывается более четырех десятков голов

крупного рогатого скота. В основном это бычки на откорм, ферма развивается в мясном направлении. Но есть и семь голов коров мясных пород и 14 телят, из которых семеро приобретены на средства, полученные от государства в рамках социального контракта.

Корма на зиму Бойко заготавливает своими силами. В распоряжении фермы 2 участка земли площадью 32 гектара, которые используются под пастбища и сенокос. По возможности накашивают сено и с участков частных. Вся имеющаяся в хозяйстве техника и навесное оборудование еще советского производства, куплены на свои средства. Но в заготовке кормов фермеру всегда помогают друзья, родственники и односельчане. Кто технику предоставит, кто рабочие руки. Бойко планирует подавать на грант «Семейная ферма», чтобы увеличить поголовье и купить свою технику.

Сейчас в хозяйстве идет заготовка сена, на которую направлены все силы. Площади сеяных трав составляют 25 гектаров, из них 7

гектаров – однолетние травы и 18 гектаров – многолетние травы прошлых лет. Позже предстоит убрать еще семь гектаров овса.

Павел Георгиевич рассказывает, что, для того чтобы обеспечить буренкам сытую зимовку, в прошлом году было заготовлено 120 тонн сена. В этом нужно потрудиться не меньше. Главное, чтобы погода позволила реализовать все задуманное.

А. БОРОНИНА.



Механизаторы Ю.А. Чекоткин и В.И. Круткин готовятся к осенней посевной.



ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

Звучала песня над полями...

29 июля свой День рождения отметило сельское поселение «Село Шанский Завод». В этот день все здесь как будто засияло яркими красками. С самого утра на празднично украшенной центральной площади для детей и молодежи села проводились спортивные соревнования и игры, звучали музыка и детский радостный смех.

Затем настало время основного праздничного торжества. Словами поздравления приветствовала своих односельчан глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина. Разделить радость праздника в этот день приехали уважаемые гости. Слова поздравления в адрес жителей



Заместитель главы районной администрации Л.А. Чудакова (справа) вручила Почетную грамоту О.В. Соколовой.

и гостей поселения были сказаны заместителем главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудаковой. От администрации МР «Износковский район» она торжественно вручила Почетную грамоту О.В. Соколовой. Много теплых слов в этот праздничный день прозвучало от советника губернатора Калужской области, депутата районного Совета МР «Износковский район» В.А. Шалаева. От районного Совета Валентин Алексеевич вручил Почетную грамоту Н.М. Сошниковой. В этот праздничный день всех присутствующих жителей и гостей поселения поздравил заместитель

руководителя предприятия ООО ГК «СЭТ» В.Д. Пронин, который вручил подарки, предоставленные данным предприятием.

По традиции в День села чествуют местных жителей. Добрые слова были сказаны в этот день в адрес юбиляров - людей, умудрен-



От районного Совета В.А. Шалаев награждает Почетной грамотой Н.М. Сошникову.

ных опытом и знаниями, проживших на шанской земле долгу плодотворную жизнь. Памятными подарками в этой номинации были отмечены Н.В. Нашихина, В.А. Зеленина, В.В. Рабей, Л.Б. Лебедева, В.Б. Малев, Н.А. Андреева, П.Н. Коляскина.

Затем наступила очередь поздравить юбиляров семейной жизни, ведь семья - это самая главная ячейка общества, которая хранит любовь, мир и взаимопонимание. Награду за юбилейные даты супружеской жизни в этот день вручили Анатолию Ивановичу и Раисе Васильевне Ивановым, Владимиру Егоровичу и Вере Васильевне Рабей, Александру Владимировичу и Ирине Александровне Сухаревым, Татьяне Константиновне и Николаю Владимировичу



Награждение свадебных юбиляров (слева направо): глава администрации сельского поселения О.В. Губина, Д.В. и С.В. Черные, Н.А. Рысаков, С.А. и Л.В. Исаевы, О.А. и Н.В. Абрамовы, Т.К. Камынина, заместитель руководителя предприятия ООО ГК «СЭТ» В.Д. Пронин, Л.А. и В.А. Ивановы.

Камыниным, Вячеславу Анатольевичу и Ламаре Антоновне Ивановым, Олегу Александровичу и Наталье Владимировне Абрамовым, Николаю Александровичу и Любове Анатольевне Рысаковым, Сергею Александровичу и Людмиле Васильевне Исаевым.

Далее отметили местных жителей села за трудолюбие и любовь к родной земле, к родному дому. В номинациях по благоустройству были награждены Анатолий Александрович и Любовь Александровна Судаховские, Наталья Александровна и Владимир Алексеевич Жарковские и ООО «Охотохозяйство Шанское».

Громкими аплодисментами провожали жители села во взрослую жизнь выпускников Шанско-Заводской средней школы Георгия Зубарева и Захара Абрамова. А за активное участие в мероприятиях по благоустройству была награждена Т.А. Иванова, ставшая победителем в номинации «Лучший активист».

Любовь к Родине для русского человека является одним из самых важных чувств на земле. И сегодня, когда злые ветры шумят над

нашей страной, мы уверены, что великой стране, с крепкими традициями, исторической доблестью и отвагой, не страшны испытания. Нет такой силы на земле, которую не сможет преодолеть могучий дух народа, его нерушимая вера и отвага. Особое внимание на торжественном мероприятии было уделено семьям солдат - участников СВО. Каждая семья земляка-героя была отмечена благодарственным письмом и памятным подарком.

Воспитание патриотизма у подрастающего поколения является



Участники волонтерского отряда «Данко» (слева направо): К. Юрова, П. Голуб, Д. Черная и С. Жарковский.

одним из самых приоритетных направлений в настоящее время. Ребята, участники волонтерского отряда «Данко», в этот день были награждены грамотами и подарками за помощь, оказанную нашим бойцам, находящимся в зоне СВО.

День села - это всегда доброе и светлое событие для большой семьи односельчан. Это праздник всех жителей, каждый из которых внес своей вклад в развитие своей малой родины. Это праздник тех, чьим трудом создавалось это замечательное поселение, и тех, кому еще предстоит принять эстафету ответственности за его судьбу.

Для всех жителей Шанско-Заводского сельского поселения, в особенности для тех, кто в этот праздничный день получил за-

служенные награды, со сцены дарили свои творческие подарки, создавая прекрасное настроение, ансамбль русской песни Износковского РДК «Забава» (руководитель И.Н. Васильева), ансамбль «Околица» Извольского сельского Дома культуры (руководитель Т.Б.

Шишкова), вокальный ансамбль Износковского РДК «Разные» (руководитель М. Железковская), а также солисты Е. Соловьева, С. Каткова, Р. Тимофеев, Д. Жаркова, Н. Синдеева. Зажигательный танец исполнили шанско-заводские дети, проникновенно спела для своих земляков Алла Шелгинская.

...Еще долго над полями и лугами звучала музыка вечерней дискотеки. Ещё долго здесь будут вспоминать этот замечательный праздник и благодарить за его профессиональную организацию и подарки. А уже через год с новыми победами и достижениями все непременно здесь встретятся вновь, чтобы подвести очередные итоги.

М. ПАНКРАТОВА.



Людей на праздник пришло немало.

ОФИЦИАЛЬНО

Лидеры России - члены клуба «Эльбрус» представили Владиславу Шапше актуальные для Калужской области решения в сфере демографии

3 августа в Калуге прошла стратегическая сессия участников стартовавшего на территории области проекта «Обучающие экспедиции». Его реализует сообщество победителей и финалистов Всероссийского конкурса Лидеры России - клуб «Эльбрус».

В стратегической сессии участвовали глава региона Владислав Шапша и его заместитель Константин Горобцов, депутат Государственной Думы Российской Федерации, председатель клуба Лидеров России «Эльбрус» Татьяна Дьяконова, представитель АНО «Россия - страна возможностей», Национального демографического агентства ДЕМ. ИНФОРМ, а также региональной команды управленцев - руководители профильных областных министерств и ведомств.

В рамках проекта «Обучающие экспедиции» члены клуба «Эльбрус» совместно с региональными органами власти, общественными организациями, жителями, представителями бизнеса и экспертами моделируют прототипы решения актуальной для того или иного региона проблемы. Команды-участники в образовательной программе в очном формате погружаются в методологию сервис-дизайна, на практических кейсах проверяют полученные навыки, проводят работы по командообразованию.



В 2023 году Лидеры России работают над решением социально-важных задач в сфере демографии в трёх субъектах ЦФО - Липецкой, Калужской и Рязанской областях. В нашем регионе команда проекта «Обучающие экспедиции» занималась поиском путей сокращения количества разводов и укрепления семейных отношений.

В своём приветственном слове Татьяна Дьяконова напомнила о главном продукте клуба «Эльбрус» - интеллектуальном волонтерстве. По её словам, участие в проекте «Обучающие экспедиции» позволяет найти быстрый и эффективный способ вовлечения победителей и финалистов конкурса управленцев «Лидеры России» в социально-значимую деятельность, направленную на улучшение жизни людей.

«Мы вместе с командами регионов не делаем для людей и вместо людей. Мы вместе с самими жителями предлагаем и внедряем решения, которые потом будут представлены полпреду Президента в Центральном федеральном округе Игорю Шёголеву, а затем тиражированы на федеральный уровень», - отметила Татьяна Дьяконова. Она также высоко оценила потенциал калужской команды.

Участники стратегической сессии выступили перед губернатором с презентацией новых подходов по укреплению брака и повышению устойчивости детско-родительских отношений в Калужской области. Предложения разработаны с учётом потребностей жителей и охватывают информационные, социальные, финансовые и человеческие ресурсы поддержки семей. Это создание портала-агрегатора семейных ценностей, службы медиации и единого колл-центра для многодетных семей, а также оказание услуги по присмотру за детьми за счёт привлечения волонтеров. Стимулом к укреплению

брака может послужить и поздравление губернатором молодожёнов в социальных сетях, популяризация семьи через социальную рекламу - семейные видеоролики. Не менее значимы мотивация семей к общению на сложные темы, поддержка семей участников СВО, расширение условий предоставления регионального материнского капитала.

Накануне с практическими кейсами ознакомился заместитель губернатора Константин Горобцов. По его мнению, их целесообразно взять в работу и интегрировать в уже существующие региональные проекты. «В целом вся проблематика актуальная, команда хорошо поработала. Уверен, что далее появятся точные решения, основанные на возможностях и ресурсах нашего региона», - сказал Константин Горобцов.

Владислав Шапша по итогам обсуждения разработанных в рамках «Обучающих экспедиций» предложений заметил: «Я потрясён тем, что вам за достаточно короткий период удалось в такой сложной теме, если не разобраться, то глубоко поработать. 172 идеи и 11 предложений, которые были вами озвучены, имеют глубокий смысл. Всё, что связано с людьми - очень непросто, а тем более с отношениями двух людей», - поделился губернатор.

Владислав Шапша поблагодарил команду клуба «Эльбрус» и региональных управленцев за интересные выступления: «Я вам очень благодарен. Все ваши предложения мы обязательно в том или ином виде постараемся воплотить в жизнь».

Одобрённые главой региона решения команда клуба «Эльбрус» будет поддерживать в течение полугода, помогать с их доработкой и внедрением. В дальнейшем эту практику можно будет транслировать в других субъектах страны.

В завершение мероприятия Владислав Шапша поздравил участника региональной команды, многодетного отца Андрея Петрова с рождением пятого ребёнка.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

